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Tento materiál byl vytvořen v rámci projektu Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.
Šablona č. IV/2

Identifikátor: VY_42_INOVACE_25_SADA1_ABE_JEDNOTKY OBSAHU
Vzdělávací oblast: Matematika a její aplikace
Předmět: Matematika 
Tematický okruh: Geometrie
Název:  Větší jednotky obsahu – 5. ročník.
Datum:  23. 03. 2012
Autor: Mgr. Abelová Zdena

Stručná anotace: Výpočty obsahu obdélníku a čtverce, procvičení výrazů rozloha, výměra, plošná výměra. Převádění jednotek m2, a, ha, km2. 

Metodické zhodnocení: Žáci pracovali samostatně. Výsledky si kontrolovali ve dvojicích a pak s učitelem. Učivo je třeba ještě více procvičit, žáci často chybovali.
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VĚTŠÍ JEDNOTKY OBSAHU 

1. Náměstí má rozměry 250 metrů a 70 metrů. Spočítej jeho rozlohu.

Výpočet převeď na ary.

2. Pan Novák  má les o výměře 10 hektarů. Pan Kolář vlastní les o výměře 

     100 arů. Čí les je větší ?  Porovnej.

3. Babička má zahradu ve tvaru čtverce. Jedna strana měří 15 metrů. 

   Spočítej plošnou výměru zahrady. 

4. Převáděj jednotky obsahu :

6 a         =            m2                       300 m2    =         a

7 ha       =           a                        1 400 ha     =        km2

25 km2   =           ha                    20 000 m2   =          ha

900 m2  =            a                          300 ha    =           a

7 ha       =            m2                         95 ha    =          m

5 a         =             m2                      200 a      =           ha

VĚTŠÍ JEDNOTKY OBSAHU - ŘEŠENÍ

1. Náměstí má rozměry 250 metrů a 70 metrů. Spočítej jeho rozlohu.

S =  a * b

S = 250 m * 70 m

S = 17 500 m2 = 175 a

      Náměstí má rozlohu 175 arů.

2. Pan Novák  má les o výměře 10 hektarů. Pan Kolář vlastní les o výměře 

     100 arů. Čí les je větší ?  Porovnej.

100 a = 1 ha     10 ha  je větší než 1 ha

Pan Novák má větší les.

3. Babička má zahradu ve tvaru čtverce. Jedna strana měří 15 metrů. 

   Spočítej plošnou výměru zahrady. 

 S = a * a
S = 15 m * 15 m

S = 225 m2
Babiččina zahrada má rozlohu 225 m2.
4. Převáděj jednotky obsahu :

6 a         = 600      m2                       300 m2    =  3      a

7 ha       = 700    a                        1 400 ha     =  14    km2

25 km2   = 2 500  ha                    20 000 m2   =   2      ha

900 m2  =    9       a                          300 ha    = 30 000    a

7 ha       = 70 000 m2                         95 ha    = 950 000   m2
5 a         =  500      m2                      200 a      = 2    ha

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Abelová Zdena

